

黄墩镇蓝莓全产业链初具规模

种苗培育规模种植冷藏保鲜精深加工实现系列化

本报讯 截至目前，怀宁县黄墩镇蓝莓种植已覆盖全镇12个村(居)种苗培育、规模种植、冷藏保鲜、精深加工、品牌营销、观光旅游、运输包装等较为完整的产业链。为进一步发展蓝莓产业，该镇启动蓝莓特色小镇品牌建设工程，整合优势资源，因势利导，按照“一核二廊三区”的总体规划，构建培育蓝莓研发、种植、加工、观光休闲旅游业等四大片区。截至目前，该镇已完成各类项目投资2亿元，为黄墩蓝莓特色小镇的基础设施、蓝莓基地、蓝莓展示馆的建设夯实了基础。

随着规划总面积为145万亩的怀宁县独秀乡村振兴示范区项目的深入推进，位于核心区的黄墩镇围绕“一核、两环、多片区”的建设方针，狠抓项目进度、落实服务保障，为实施

乡村振兴战略开好头、起好步打下了坚实的基础。去年11月18日，“独秀山公园、三中心及休闲商业街”重大项目开工仪式在该镇绿色食品产业园举行，建成后的蓝莓产品展示中心、蓝莓科普研发中心、蓝莓产品营销中心及蓝莓休闲商业街，让怀宁蓝莓与全国市场的衔接更加顺畅。规划建设空中栈道及四个驿站，三条登山步道，一条观光车行道，情人谷、市民农庄等工程，将使独秀山公园成为集文化休闲、登高揽胜、康体养生为一体的文化山地公园。

该镇在产品开发层面不遗余力，积极引导镇内蓝莓深加工企业加大技术研发力度。成立安徽独秀山蓝莓科技开发有限公司对蓝莓进行深加工，目前该公司已成为安徽

省生产规模最大、品类最全的蓝莓深加工企业之一。据不完全统计，2019年该公司加工蓝莓原料近千吨，总产值近亿元。

目前，该镇多家企业还与安徽农业大学、吉林农业大学、中科院南京植物研究所、安徽省农科院等省内外院校和研究所建立合作，加强建立产学研和人才培养基地，成功培育了“独秀山蓝莓”“独秀谷蓝莓”“冰霜蓝莓”“皖果仙蓝莓”等蓝莓鲜果品牌，成功开发“福贝特”“独秀山”等品牌的蓝莓酒、蓝莓醋、蓝莓汁和蓝莓干。2019年，“独秀山”牌蓝莓酒在中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会上被评为农产品金奖。

（通讯员 江波）

（通讯员 江波）

滨江街道推深做实“四送一服”

本报讯 今年以来，迎江区滨江街道以“提升企业获得感”为出发点，深入走访企业、切实解决问题，全力做好企业用工需求、安全生产和持续发展的后勤保障工作，推深做实“四送一服”双千工程。

营造创业氛围，保障企业用工需求。定期到辖区企业举办就业创业政策宣讲活动，进一步提高企业对相关政策的知晓度，促进惠企政策进一步落实落地，为创业带动就业打下良好的基础，切实发挥惠民政策促就业、保民生的作用。

该街道着力通过多种形式向辖区企业干部、职工宣传安全生产法律法规和安全生产知识，使安全生产的观念更加深入人心。为保障企业安全生产，8月份汛期结束后街道多次开展安全生

产专项检查活动，对企业的工商营业执照、消防设施，以及建筑工地高空作业情况进行详细检查，并签订《安全生产现场检查记录表》。

为抓实问题解决，保障企业持续发展，9月份以来，该街道共走访15家企业，收集企业棘手且亟待解决的问题，按照“一条不落，照单全收”的原则进行认真细致的分类整理。在走访安庆市华昂商贸有限责任公司时，街道了解到该企业在碧桂园凤凰商业街拥有180平商铺，一直未对外进行出租，造成商铺闲置。于是积极对外进行推广，带领客商实地进行查看，促成洽谈，目前双方已签订承租合同，商铺重新装潢后将于近期投入使用。

（通讯员 蔡磊平）

趾凤乡红色文化激活乡村旅游

本报讯 近年来，宿松县趾凤乡将红色文化作为传承革命精神，助力乡村旅游的重要抓手。新落成的红二十军展馆依偎白崖寨脚下，占地122平方，分为濒危改编、勇击追寇、踏上新征程等三个篇章。展馆通过翔实的史料、图片、图表、实物，综合利用艺术浮雕、动态投影、高科技多媒体等表现形式，全面展现红二十七军在趾凤的奋战历程。

白崖寨位于宿松县北部趾凤乡境内，逶迤起伏，巍峨壮观，地势险要，易守难攻，自元末建寨以来，历来为兵家必争之地。在寨墙内外发生了许多传奇故事，尤其是在中国革命史上还写下了不朽的红色篇章。1932年东路游击军到达趾凤河，成立红二十七军，司令部驻

白崖寨关帝庙，四千余名官兵在趾凤河与敌军浴血奋战，取得趾凤河大捷。该乡成立专班开展史料收集工作。拜会相关领导、专家，走访烈士遗属、周边群众，查阅资料文献，收集物件、书籍，专班成员本着尊重史实、重现当时壮烈的战争场景和革命先烈的英勇形象的原则开展工作。据负责景区运营的中青旅负责人介绍，自红二十七军展馆、宣誓广场建成以来，游客数量大大增加，对当地经济带动显著。目前，该乡已发展农家乐11家，日可接待游客400余人。同时，大力延伸红色旅游产业链，发展“红军餐”、红军鞋帽、搪瓷碗等文创商品，提高群众收入。

（通讯员 吴平）

腊树镇核查双季稻再生稻种植面积

本报讯 9月8日，怀宁县腊树镇开展对全镇双季稻、再生稻及稻田综合种养面积的全面核查工作。该镇根据前期农业站上报的种植信息，核查人员进行逐户核查，一边通过卫星地图和GPS对稻田进行定位测量，一边检查禾苗抽穗灌浆情况。此次核查是

在镇级自查的基础上，再次用卫星地图和GPS进行精准测量，确保了种植数据的真实性、可靠性，杜绝了虚报、瞒报等情况的发生，保证了2020年度双季稻、再生稻及稻田综合种养补贴资金发放到实处，让惠农补贴切实发挥惠农作用。（通讯员 涂雅琪）

太慈镇乡村大讲堂助力脱贫

本报讯 近年来，望江县太慈镇立足实际，因地制宜，根据群众产业需求和意愿，以“扶智+扶志，推动产业发展”为目的，创新“乡村大讲堂，讲好脱贫经”活动，得到群众一致好评。乡村大讲堂开办至今，全镇15个村共举办活动164起，参学人员达3280人次，教授内容涉及到农业生产、电商营销、冷链加工等各个方面，切实提升贫困人

口的内生动力，让贫困户走上致富之路。该镇茶岭村茶叶种植大户朱成平收获良多、受益匪浅，表示“乡村大讲堂开办以来，课堂上专家们对茶叶种植和加工销售方面的知识讲得非常详细，通俗易懂，很接地气，开拓了视野，拓宽了思路。今后将学以致用，谋划好、发展好绿茶产业，壮大村集体经济，促进农民增收致富。”（通讯员 金林娥）

关注企业品牌建设

商标体现着一个企业乃至一个地区的素质、信誉和形象。9月14日，桐城市人大常委会调研组一行赴企业实地调研实施“商标品牌战略，建设产业名城”的具体情况。 通讯员 蒋小琪 摄



搭建连心桥 传递帮扶情 ——铜陵学院帮扶望江县雷池乡三河村纪实

三河村30多户贫困户稳定就业。

在农产品销售有困难时，驻村干部通过铜陵学院校内教工QQ、微信等新媒体平台集中推介，让铜陵学院教职工了解贫困地区的产品，并为有需求的教职工提供便利的、常态化的交易平台，学校教职工心系扶贫，教职工们也以消费扶贫的实际行动推动扶贫产业“造血”。自开展帮扶以来，学校累计定向采购三河村成品瓜蒌、野鸭、甜瓜等特色农产品达50多万元。学校总务后勤部门每月面向采购定点帮扶县——望江县大米、粮

油等各种农副产品，每年采购量达100多万元。从产业发展规划到落实，再到产品销售，“一条链式”产业扶贫变“输血”为“造血”，增强了贫困村发展的极大动力。

为持续助力贫困村脱贫不返贫，铜陵学院加大帮扶村教育的精准投入。2016年至2019年累计投入资金40多万元，帮助三河村幼儿园和三河小学、雷池乡中心小学改善办学条件，与望江县职业技术学校开展教育帮扶合作；每年暑假期间组织大学生开展“三下乡”社会实践，与留守儿

童组成爱心帮扶。2019年12月在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，学院教职工党员与三河村开展“大手拉小手，点亮微心愿”活动，三河村有60名贫困户儿童的微心愿被该校的50多位党员教师认领。同时，铜陵学院还把“智慧输送”看成是乡村振兴的源泉，结合自身财经特色和教育资源优势，把更多精力投入到帮扶县培养乡村振兴骨干人才上。通过举办乡村两级干部脱贫攻坚暨经济高质量发展专题培训班、村（社区）党组织书记及贫困村第一书记进修班、中小学会计人员培训班、中小学校长研修班，邀请学校专业人员为村民开展就业、创业培训等，发挥学校作为高等院校对于帮扶县、帮扶村的人才和教育支持，促进高校扶贫与乡村振兴的有机衔接。

通讯员 童小兵

光盘行动

拒绝铺张排场 从我做起

安慶日報公益发布